



■ 面试学生在考场内等候
本报记者 孙中钦 摄 VV 详见 3 版

苏浙沪大学自主录取 改革试验今天起面试

博鳌亚洲论坛2013年年会今开幕 五大洲政要首次齐聚

直面挑战 亚洲寻求共同发展

习近平首次以国家主席身份偕夫人彭丽媛出席论坛

本报讯 综合新华社、央视报道:以“革新、责任、合作:亚洲寻求共同发展”为主题的博鳌亚洲论坛2013年年会将于6日至8日召开。围绕经济复苏、改革创新、区域合作、民生发展等议题,来自43个国家

和地区的政要、知名学者和工商界翘楚,聚首海南岛小镇博鳌,直面革新挑战,求解发展难题。

空前的嘉宾阵容使本届年会成为亚太乃至全球关注的焦点。目前,已有来自全球43个国家和地区的

1477名代表报名参会。本次论坛首次齐聚五大洲政要,是历届论坛规格最高、规模最大的一次年会。习近平首次以国家主席身份偕夫人彭丽媛出席论坛开幕式并发表主旨演讲,届时还将有7位总统、3位

总理、2位议长、1位联合国大会主席参会。此外,国际货币基金组织负责人和比尔·盖茨、索罗斯等工商界巨头也将参会。同时,千余名中国大陆及港澳台地区的记者和150多名外籍记者参与采访报道。

本届年会围绕主题共安排54场讨论,数量较2012年增加了1/4,同一时段最多有5场平行讨论。讨论形式包括分论坛、圆桌会议、夜话、闭门会议、午餐和晚餐讨论等,与往年相比互动性更强。(范洁)

撤鸡 走人 清棚 锁门

——三官堂活禽批发市场今晨见闻



今天起,市政府发布《关于全市暂时停止活禽交易、暂时关闭所有活禽交易市场的通告》开始实施。上午,记者实地走访了市区最大一家活禽交易市场“三官堂”,但见大门已经关闭,里面“人去、鸡空、棚清”,只有穿着雨靴、戴口罩

的工作人员在打扫交易场地(见上图 本报记者 陈意俊 摄)。据市场综合治理科科长介绍,市场昨天开始行动,昨天傍晚5时许场内已无鸡,全部撤市了。今晨6时停业,市场内大概有160至170家经营户,大多数来自江苏,他

们对于上海采取的措施给予了充分的理解和积极的配合,人员全部撤走。今天一大早,环卫车进场清洗,疾控中心专业人员对每只棚逐一消毒,30个人在场清扫。

昨天,长征镇卫生院对每一位经营户进行体温测试,没有发现

一例异常。该市场场长龚瑞康介绍,疾控中心一月两次对市场活鸡进行血检,“三官堂”到今天为止从未出现过疫情,市场没有问题。

上午11时,记者连线浦东上海农产品批发中心负责人张春华,他

告诉记者,该市场活鸡交易昨天晚上已经关门,那些剩下的活鸡也送去进行无害化处理。松江沪淮市场也是如此,由于政府补偿政策到位,善后工作正有条不紊地进行。

本报记者 朱全弟
(防控禽流感相关报道见 2 版)

上海好心人

中国新闻名专栏

本报记者 袁玮

她们是平凡的上海“马大嫂”,却又是平凡的志愿者—— “受爱传爱”孕育“川北妈妈”

线下活动到“网络线上”

“川北妈妈”中有不少年轻人,她们以“多伦妈妈”的名义开通微博、QQ等。“川北妈妈”把所有的活动都在微博上“广而告之”。

有一次慈善义卖活动上微博后,素不相识的两位粉丝主动提出帮助设计活动的主题海报。那天活动现场,还有热心的微博粉丝开车到现场助阵,捐赠了家中两箱不同年龄段的儿童衣物。一对夫妻说:“看到新浪微博时,就整理了几件物品,今天终于能为慈善献一份力量。你们下次再有活动,继续叫上我们!”义卖当日共募得资金1784元,妈妈们又在自己内部筹集,凑足善款2400元,资助了8位来自多伦社区的贫困家庭子女。(下转4版)

她们很平凡,是典型的上海“马大嫂”;她们又不平凡,经常热热闹闹地自发组织慈善义卖、帮助社区里的困难家庭、组织妇女才艺比赛……她们活跃在虹口区四川北路街道,有着一个共同的名字——“川北妈妈”。

“川北妈妈”是社区妇女自发成立的志愿者队伍。去年年初,在四川北路街道妇联和社区服务管理中心的指导下,“川北妈妈”项目正式成为社区服务公益项目。如今,一年过去了,“川北妈妈”在32个社区共举办大型活动17次,组织志愿者服务

达1000多人次,从组织讲座授课到开展大型展示活动,内容涉及女性关怀、家庭教育、慈善募捐等方面,社区受益人数达2000多人次。

“爱心雪球”从7到500

“川北妈妈”公益项目前身是“多伦妈妈沙龙”,发起人叫朱晓黎。“四川北路街道妇联主席李英说。当时,近40岁的朱晓黎刚经历了一场家庭变故,由于没有工作,生活一下子变得捉襟见肘起来。社区里一些“马大嫂”们知道以后,便自发伸出援手,有的热心帮她

介绍工作,有的轮流抽空帮她带孩子,还不时送些柴米油盐,接济她的生活。

“马大嫂”们的雪中送炭,让朱晓黎感激不已,也让她萌生了“你帮我,我帮他,传递爱心”的念头。生活基本稳定之后,朱晓黎和相熟的几位“马大嫂”说了自己的想法,大家一拍即合,成立了志愿者队伍,希望能尽一己之力、用一技之长,为社区里的居民们排忧解难。

最初,这只是一支由7位“妈妈”组成的服务小队,在爱心不断传递的过程中,越来越多从中受益的

社区妇女加入了这支队伍。一年不到,就已经壮大发展成一支有500多位志愿者的公益服务团队,其中还不乏来自加拿大、新西兰等国的外籍“妈妈”。一开始,志愿者们基本上在多伦居委开展活动,随着队伍的壮大,活动范围逐渐扩展到整个四川北路街道,“多伦妈妈”也就顺理成章地更名为“川北妈妈”了。李英表示:“川北妈妈”不仅能帮助居民、特别是女性群体解决实实在在的问题,而且还让大家切身感受到了基层群众自治带来的社区新风尚。”